

小记者作文月评活动启动

发稿不仅能拿稿费,还可以赢奖品

本报讯 为了鼓励小记者积极投稿,写出更多优秀的作文,平顶山日报社小记者团决定从今年1月起开展小记者作文月评活动,欢迎小记者踊跃参与。

从今年1月起,小记者作文月评活动一月开展一次,根据《鹰城校园》编辑推荐,参考网络投票结果,再由专家进行综合评定,最后评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3

名、优秀奖20名,获奖小记者将分别获得证书和奖品。

2023年1月小记者见报作品投票链接将于2月初通过“鹰城小记者”微信公众号发布。每月的评选结果将在

报纸和公众号上同时公布。请小记者和家长提前关注“鹰城小记者”微信公众号,了解最新活动消息。

咨询电话:4973585、4973519 (王红梅)



点评人 示范区公明路小学五(4)班语文老师兼班主任 叶圣飞

1月13日B6版《炒菜之乐》一文,炒菜的过程让小记者魏来写出了身临其境的感觉。

“打开燃气灶,只听‘砰’的一声,吓得我赶紧把手缩了回来。浅蓝色的火苗舔着锅底,我顾不上欣赏,赶紧往锅里倒油,锅里很快就开始冒烟,我把蛋液一股脑儿都倒了进去。只听‘刺啦’一声……”读着这些文字,你是不是也感受到了小记者炒菜时的紧张气氛,仿佛文中写的就是我们第一次站在灶台前炒菜的情形。小记者的文字贴近生活,细节描写十分生动。第一次做饭这个主题相信不少学生都接触过,有的学生写出来显得生硬,原因就是观察不仔细。在细节描写方面,建议小学生们好好学学这篇作文。

1月13日B7版《向日葵变形记》一文,小记者段承续用细腻的文字记录了一粒向日葵种子的“变形”过程。

“粗糙的岩石,一半半点的泥土”“我默默地忍耐着,不愿意放过一丝生机”“我艰难地舒展自己僵硬的身体,努力伸出几条根须去抓住岩石中无比珍贵的一点泥土”,这是一篇小学六年级小记者作文中的文字,描写了一粒意外落到岩石缝中的向日葵种子的成长过程。这粒种子为了寻找生机,在恶劣的环境中抓住每一次机会,努力成长,终于绽放出金色的花朵。这与其说是一粒向日葵种子的“变形记”,不如说是小记者通过一粒种子来比喻一个人的“变形”过程。在生活和学习中,我们遇到困难的时候,就要像这粒向日葵种子一样,永远不放弃,努力成长,最终绽放出耀眼的光芒。

(王红梅)

参观视觉健康科普馆 制作喜庆挂饰迎春节

小记者“爱眼侦探社”寒假活动成功举办

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 1月18日上午,20多名小记者来到平顶山市科普教育基地同明眼科视觉健康科普馆参观、体验,并动手制作挂饰,共迎新春佳节。

当天上午不到9点,小记者们便早早地赶到同明眼科视觉健康科普馆,参加“爱眼侦探社”寒假活动。眼科主任医师田慧丽为小记者们讲述了近视形成的原因、保护视力的方法、预防近视的注意事项等科普知识,让小记者们受益良多。

随后,小记者们参观了同明眼科视觉健康科普馆,通过操作近视远视演示仪、电影放映机等设备,了解更多眼科基础知识。在现场感受5D全息投影技术打造的裸眼呈现效果时,小记者们



小记者展示自己制作的挂饰

时而置身春季花海、时而置身漫天飞雪中,发出阵阵欢呼声。

春节即将到来,小记者们还在科普馆参加了“春节挂饰巧手做 欢欢喜喜迎新年”活动。志愿者为每位小

记者发了材料包,小记者迫不及待地动手制作。“我做的是小兔子挂饰。”“我做的是灯笼挂饰。”小记者们一边忙活着,一边兴奋地交谈着。

半个小时不到,来自湛河区开源路小学二(6)班的

小记者高若涵便第一个做好了挂饰。“我这个小兔子挂饰上面有个‘福’字,这是我对大家过年的祝福。”拿着喜庆的生肖兔福袋挂饰,小姑娘笑着说。

很快,小记者们都做好了挂饰。“新年快乐”“兔年大吉”……一个个精致、喜庆的挂饰上面搭配着春节祝福语。小记者们欣赏着挂饰,相互称赞,相互祝福。家长们忙着拍照,现场一派热闹、喜庆的节日氛围。

活动结束后,工作人员为小记者们分发了糕点。“今天,我不仅学到了预防近视的知识,还学会了做挂饰,真是太高兴了!”小记者陶梓睿兴奋地说。“和小伙伴们一起学习爱眼护眼知识,一起做挂饰迎接春节,我觉得很有意义,很开心!”小记者朱琳清也满心欢喜地说。

爱心人士为特殊家庭留守儿童送大礼包

□记者 邢晓蕊

本报讯 1月15日上午,鹰城心理健康发展中心负责人赵迎春、湛河区益启爱社会工作服务中心负责人封金凤、市二高副校长李宏照及

社会爱心人士来到叶县洪庄杨镇高庄村,举办“情暖新春,共护未来”关爱特殊家庭留守儿童活动。

在活动中,爱心人士为6名特殊家庭留守儿童送上爱心大礼包,里面装有棉衣、棉

帽、书包、棉鞋、文具等,孩子们兴奋不已。据李宏照介绍,这些大礼包是爱心人士在九九公益日募集的“壹基金温暖包”。“还有4名孩子没来现场,过年期间我们会把大礼包送到他们手中。”封金

凤说。爱心人士还为每名孩子送上了过年红包。

赵迎春说,截至1月18日,鹰城心理健康发展中心联合爱心志愿者,已为叶县、鲁山、舞钢等地的92名特殊家庭留守儿童送去92个大礼包。

(王红梅)

一个镇有6个教育集团

郟县长桥镇探索乡镇教育发展新模式

□记者 邢晓蕊

本报讯 郟县长桥镇把辖区16所小学组建成6个教育集团,其中大李楼教育集团近日登上平顶山市首批义务教育阶段优质教育集团名单。这是该镇探索乡镇教育发展新模式所取得的显著成

效。

2019年,郟县教体局提出“集团办学 均衡教育”理念,长桥镇中心学校在这一教育管理理念指引下,充分调研,结合农村教育师资缺乏、特别是优质师资缺乏的实际情况,因地制宜地推行“紧密型”“半紧密型”等不同

的集团化办学模式,将辖区16所小学组建整合为6个教育集团,建立集团管理一体化、人才培养一体化的深度融合模式,充分盘活全镇教师资源,同时发挥辖区优秀学校的教育教学优势和辐射带动作用。

改革4年来,长桥镇教

育由原来的显忠学校“一枝独秀”转变为“显忠集团龙头带动,其他集团校整体提升”的良好局面,有力推动了教育均衡发展。该镇连续4年被评为全县教育教学质量先进单位,连续两年被评为郟县教师基本功大赛优秀集体。

东风路小学举行义写春联送祝福活动

本报讯 1月17日上午,湛河区东风路小学举行了“义写春联送祝福,墨香情浓迎新春”活动,特邀学校潘亚东老师、优秀毕业生吕艺博、

优秀学生杨梦涵等20余人义写春联赠送市民。

活动现场,大家挥毫泼墨,一个个遒劲奔放的大字跃然纸上,喜庆祝福随笔而

出,一气呵成。然后,少先队员手捧春联走进社区,为附近居民送上新春祝福。看着散发着墨香的春联,三五成群的居民欣赏着、评论着,赞

不绝口!

本次活动的开展,弘扬和传承了传统文化,营造了喜庆祥和的节日氛围。

(王红梅)

下期作文主题预告
春节

1月21日就是农历大年三十了,我们千呼万唤的春节假期终于要来了。父母放假了,一家人团聚在一起,享受快乐的时光。

对于春节这个主题,小记者们可以写的内容很多。春节期间,我市有很多节日娱乐活动,小记者可以写一写春节趣事,也可以写一件难忘的事。如果一家人有出游的打算,小记者也可以写一篇游记,将你喜欢的景点以游记的形式记录下来。

除了春节这个主题外,小记者也可以自拟主题,写一写你喜欢的内容。喜欢绘画的小记者记得用画笔来画一画,展示春节期间你的幸福和快乐吧。(王红梅)